



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 февраля 2012 года, № 29 (5419)

Пятница

Гордость нашей нации



По сложившейся доброй традиции 9 февраля у величественного памятника Алишеру Навои в Национальном парке Узбекистана, названном его именем, собрались представители широкой общественности.

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Под мелодичные звуки бесконечно любимых народом песен на слова великого поэта сюда шли учёные-навоеведы, известные поэты и писатели, деятели культуры и искусства, преподаватели и студенты. С любовью оформленные букеты с красивыми цветами явились

выражением огромного почтения и уважения к выдающемуся предку. Они как бы подчеркивали красоту светлого и теплого дня, белизну снега на аллеях, олицетворяющую чистые помыслы ценителей многогранного таланта Навои.

Как отметили участники торжества,

в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова уделяется огромное внимание изучению бесценного наследия этого непревзойденного мастера пера. Почтение одаренных личностей, отливающих интеллектуальным потенциалом и вносящих достойный вклад в развитие науки, культуры, литературы, всегда считалось основой развития общества. В этом смысле гений Алишера Навои в течение веков служит идеалом для многих поколений.

Проникаясь глубоким лиризмом и задумываясь над философским содержа-

Порадуемся, что был такой поэт, как Алишер Навои!
Скажем великое спасибо узбекскому народу, принесшему нам в дар такого поэта.
И будем не только изучать его, но и читать. И не только читать, но и думать над ним. Сделаем его своим. Он пришел из одной великой эры Ренессанса к другому Ренессансу — и еще большего исторического смысла.

**Н. КОНРАД,
ученый-востоковед,
академик.**

нием его стихов и поэм, читатель ощущает потребность в совершении добрых действий и духовном очищении. Потому и уважение к личности поэта постепенно перерастает в стремление стать совершенней, нравственней, духовней.

(Окончание на 4-й стр.)

КОНФЕРЕНЦИИ

Руководитель Узбекистана Ислам Каримов на одном из заседаний, состоявшемся 4 августа 1990 года, выдвинул идею — создание специальной национальной программы по подготовке кадров.

Высокие результаты концепции подготовки кадров

В тот тяжелый период, когда Узбекистан переживал сложную политico-экономическую ситуацию, руководитель нашей страны связывал достижение поставленной цели — построение великого будущего страны — с кардинальным реформированием системы подготовки кадров. В этих целях была принята и реализована Национальная программа по подготовке кадров, высокие результаты которой проявляются

(Окончание на 2-й стр.)

Постичь науки, стать профессионалами

Ярким примером достигнутых успехов в сфере науки и образования служит деятельность Национального университета Узбекистана, по праву считающегося одним из самых престижных и крупнейших вузов Центральноазиатского региона.

ОБРАЗОВАНИЕ

В 2000 году по инициативе Президента нашей страны ему был присвоен статус Национального университета Узбекистана и имя выдающегося узбекского мыслителя Мирзо Улугбека. С момента обретения Узбекистаном независимости этот вуз стал истинным лидером в деле коренного реформирования образования, реализации исторической на-

циональной программы по подготовке кадров, разработанной главой государства.

За годы независимости в университете были подготовлены более 16 тысяч высококвалифицированных специалистов, 26 тысяч бакалавров, свыше 4 тысяч магистров, что послужило весомым вкладом в укрепление научного потенциала страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Динамика преобразований

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Решение правовых и институциональных вопросов, связанных с дальнейшим совершенствованием инвестиционного климата, увеличением объемов притока иностранных инвестиций в экономику страны, является важным фактором производства высокотехнологичных и конкурентоспособных товаров и услуг, их выхода на мировой рынок.

Для привлечения инвестиций в регионы

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, говоря об актуальных задачах социально-экономического развития страны в 2012 году, особо выделил необходимость дальнейшего обеспечения роста объемов иностранных инвестиций и привлекаемых кредитов. При этом было подчеркнуто, что устойчивое развитие инвестиционного

сотрудничества с зарубежными партнерами само по себе является конкретным свидетельством растущего интереса и доверия иностранного капитала к надежности и устойчивости нашей экономики, и что особенно важно — к перспективам развития Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

Выше, дальше, комфортнее

Вчера в международном аэропорту «Ташкент» приземлился новый Boeing 767-300ER, пополнивший парк современных пассажирских лайнеров Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Это событие стало еще одним этапом осуществляющейся при всесторонней поддержке руководства страны масштабной программы модернизации гражданской авиации, в частности, обновления и расширения авиапарка НАК за счет лайнеров, производимых ведущими мировыми производителями авиатехники.

Новенький B767-300ER буквально из цеха всемирно известной компании в американском Сиэтле в Ташкент «перенесен» экипаж в составе командира воздушного судна Тимура Файзул-

лаева и второго пилота Рустама Турабова, а также старшего пилота-инструктора Учебно-тренировочного центра Иосифа Зака, награжденного недавно в связи с 20-летием Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» указом Президента страны орденом «Достлик», и главного штурмана НАК Станислава Гурфикалиеву, которому согласно тому же указу главы государства присвоено почетное звание «Заслуженный работник гражданской авиации Республики Узбекистан».

(Окончание на 2-й стр.)



ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

МИЛЛИАРД НА АГРАРНЫЕ ПРОЕКТЫ

Реализация в Джизакской области 15 проектов позволила активно развивать животноводство, птицеводство, пчеловодство и рыбоводство.

Их претворение в жизнь также способствовало насыщению потребительского рынка качественными продуктами питания, созданию новых рабочих мест, увеличению поголовья домашних животных и пр.

На сегодняшний день в фермерских и подсобных хозяйствах региона насчитывается около четырех тысяч голов крупного рогатого скота высокопродуктивных пород. В минувшем году было завезено более 400 племенных животных.

На развитие вышеназванных отраслей сельского хозяйства коммерческие банки предоставили сельским предпринимателям кредиты в объеме 1,1 миллиарда сумов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

СЫРЬЕ И ПРОДУКЦИЯ — ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ

В прошлом году на семи предприятиях Хорезмской области, работающих в рамках программы локализации, произведено продукции на 5 миллиардов 191 миллион сумов.

Немалая заслуга в этом деле принадлежит открытому акционерному обществу «Урганч ёғ». Реализованный на предприятии комплекс мер по техническому и технологическому переоснащению производства позволил в 2011 году произвести свыше 2 125 тонн олеиновых кислот стоимостью 2 миллиарда 308 миллионов сумов.

Экономический эффект проекта в том, что эта импортозамещающая и экспортноориентированная продукция изготавливается из отечественного сырья.

О. РАХИМОВ.

НОВОСЕЛЬЕ НЕ ЗА ГОРАМИ

560 новых домов по типовым проектам будет построено в нынешнем году для жителей сельских районов Наманганской области.

Они расположатся на 10 массивах общей площадью 58,4 гектара. Также здесь будут возведены спортивные и детские площадки, магазины, пункты бытового обслуживания и другие объекты.

Как пояснили специалисты, в новых домах с современным архитектурным дизайном, системой инженерных коммуникаций предусмотрены гостиная, детская комната, кухня, а рядом небольшой палисадник, где можно выращивать овощи и фрукты.

Путат ХАМДАМ, наш соб. корр.

ХОТИТЕ МОДНУЮ СПЕЦОВКУ?

Модную одежду и удобные спецовки сегодня с удовольствием покупают жители Бухарской области.

Закупив современное оборудование, их выпуск наладил частное швейное предприятие ООО «Джурдаева Хушвакт», действующее в Жондорском районе.

Прежде здесь шили постельные принадлежности, а теперь коллективу по силам любой заказ — от ватных одеял до элегантных костюмов. После проведенной модернизации на предприятие стали поступать и крупные заказы, причем из многих областей республики.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Обсуждению вопросов совершенствования национального законодательства и роли органов государственной власти на местах в этой сфере был посвящен состоявшийся в Сенате Олий Мажлиса «круглый стол» на тему

ности в нашей стране созданы необходимые условия для международного инвестционного сотрудничества, в том числе и широкая система гарантов и льгот для иностранных инвесторов. Устойчивому притоку иностранных инвестиций способствовали углубление рыночных реформ, либерализация экономики и реа-

Участниками «круглого стола» была отмечена необходимость повышения роли регионов страны в процессе привлечения иностранных инвесторов. В этой связи возрастает ответственность местных органов власти, Кенгашей народных депутатов всех уровней в деле реализации территориальных инвестиционных

приятий-экспортеров, проведению экспортных ярмарок предприятий, производящих конкурентоспособную продукцию, широкому использованию современных методов реализации продукции.

Выступившие на «круглом столе» сенаторы, представители местных Кенгашей народных депутатов, соответствующих министерств и ведомств, ученые и специалисты высказали ряд предложений и рекомендаций, направленных на совершенствование правовых и институциональных основ этой сферы, создание благоприятного инвестиционного климата.

По итогам обсуждения были приняты соответствующие рекомендации.

В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы и депутаты местных Кенгашей народных депутатов, специалисты и эксперты соответствующих министерств и ведомств, представители средств массовой информации.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Для привлечения инвестиций в регионы

«Роль местных Кенгашей народных депутатов в привлечении иностранных инвестиций в регионы страны», организованный Комитетом Сената по внешнеполитическим вопросам совместно с Комиссией Сената по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах, Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли и Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

На мероприятии отмечалось, что за годы независимости

лизация мер по обеспечению защиты прав собственности. В экономику республики привлечено свыше 33 миллиардов долларов иностранных инвестиций.

В стране эффективно осуществляется процесс последовательного реформирования, углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, опережающего развития новых высокотехнологичных предприятий и производств, модернизации и технического обновления действующих мощностей.

программы развития, своевременного осуществления проектов и продвижения новых инвестиционных предложений. Особое значение приобретает развитие на местах инвестиционной инфраструктуры, обеспечивающей предоставление качественных услуг в финансово-банковской и коммуникационной сферах, в информационно-консультационной поддержке инвесторов.

Местные органы власти должны также осуществлять необходимые меры по усилению стимулирования пред-

приятий-экспортеров, прове-

Проводы на срочную службу

В Самарканде согласно постановлению Президента «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 12 января текущего года состоялись проводы на срочную военную службу группы призывников, успешно прошедших все испытания.

ЗАЩИТА РОДИНЫ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

В связи с этим на Самаркандском областном сборном пункте прошло торжественное мероприятие с участием представителей хокимията области, государственных и общественных организаций и родителей.

Выступившие на мероприятии говорили о проведенных за минувший период под руководством Президента страны реформах в Вооруженных Силах и их результатах. В частности, были особо отмечены преимущества установления новых сроков военной службы в результате совершенствования соответствующего законодательства и порядка, согласно которому призыв на срочную военную службу осуществляется один раз в год.

В настоящее время военнослужащим оказывается всесторонняя поддержка, расширяются предоставляемые им льготы. Этими возможностями эффективно пользуются и юноши, отслужившие срочную военную службу, что помогает им занять достойное место в обществе.

— Служба в рядах национальной армии стала почетным долгом для наших парней, — говорит Улугбек Пирназаров из Каттакурганского района. — На срочную военную службу отправились всесторонне развитые юноши, прошедшие несколько этапов испытаний. Я счастлив, что нахожусь среди них. Хочу эффективно воспользоваться этой возможностью, добросовестно отслужить и стать кадровым военным.

Г. ХАСАНОВ, корр. УзА.

«Нукустекстиль», «Турткуль Асака текстиль».

Введены в строй предприятия «Нукус Самсунг» по производству пылесосов, «Орент технологи» по переработке шерсти, «Азия силк» по переработке шелка-сырца.

Проводится последовательная работа по модернизации и строительству ряда предприятий легкой, пищевой, масложировой промышленности, по очистке хлопка и выпуску зерновой продукции. Объемы прямых иностранных инвестиций в производственны

е сферы достигли 112 миллиардов сумов, что в 3,5 раза больше по сравнению с 2010 годом.

В аулах продолжается строительство домов на основе типовых проектов. За минувшие годы построено и сдано в эксплуатацию 755 новых домов, а также, исходя из требований и потребностей населения, 59 объектов социальной инфраструктуры. В текущем году намечается построить 400 новых домов и 15 объектов социальной инфраструктуры на 18 жилых массивах.

На собрании также были отмечены допущенные недостатки и ошибки. В частности, в Турткульском, Элликкалинском, Ходжейлийском и Чимбайском районах все еще низкий остается совокупный объем услуг на промышленные предприятия.

В дальнейшем развитии экономики важную роль играет проводимая широкомасштабная строительная работа. В частности, в минувшем году на базе Сургильского месторождения начато возведение Устюртского газо-химического комплекса.

За последние два года в Каракалпакстане по проектам введения в строй 12 крупных предприятий легкой промышленности освоены средства более чем на 74 миллиарда сумов. В результате восстановлена деятельность таких предприятий, как

**А. АРТЫКБАЕВ,
корр. УзА.**

Собрание актива, посвященное итогам 2011 года и приоритетным задачам социальному-экономического развития в 2012 году, состоялось и в Андижанской области.

Высокие результаты концепции подготовки кадров

главы нашего государства «Узбекистан на пороге достижения независимости».

В результате реализованных в системе образования коренных реформ не только вырос потенциал национальных кадров, но и на основе современных требований построено около 1,6 тысячи академических лиц и профессиональных колледжей, почти 10 тысяч общеобразовательных школ, около 200 детских школ музыки и искусства. Построено, оборудовано и сдано в эксплуатацию более 1 200 детских спортивных сооружений. Сформирована соответствующая международным

стандартам система высшего и среднего специального, профессионального образования, повышения квалификации кадров.

На конференции были заслушаны доклады, посвященные значению глубокого изучения книги «Узбекистан на пороге достижения независимости» слушателями Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан и Высшей бизнес-школы, использованию произведения в повышении ответственности руководящих кадров.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

Выше, дальше, комфортнее

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поэтому не случайно, планируя расширение авиаапарка в связи с увеличением числа пассажиров и расширением географии полетов, руководство НАК остановило свой выбор, в том числе, и на поставке еще четырех лайнеров этой модификации, подписав в 2008 году соответствующий контракт с компанией «Boeing». К тому же в национальной авиакомпании за годы эксплуатации этого типа самолетов на должном уровне налажена подготовка летного и технического персонала и уже подготовлено немало высококлассных специалистов. Помимо этого освоен весь цикл технического обслуживания лайнеров, а на авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics» уже имеют опыт работы B767-300ER.

И вот первый из этой великолепной «четверки» — в Ташкенте. Внешне он похож на своих уже летающих по маршрутам НАК «сбратьев». Но есть и отличие. И в первую очередь в компоновке салона, где с комфортом и уютом могут расположиться двенадцать пассажиров в бизнес-классе и 235 — в экономическом классе. С мак-

симальной скоростью 900 километров в час и на высоте до 13 000 метров он может без промежуточных посадок доставить пассажиров в аэропорт назначения, удаленный от Ташкента на расстояние до 9 000 километров. То есть можно с полным правом сказать, что на новом B767-300ER можно будет летать выше, дальше, комфортнее, чем на многих других лайнерах.

В связи с этим в национальной авиакомпании и компании «Boeing» отметили, что с учетом превосходной топливной и эксплуатационной эффективности, условиями, созданными



для обеспечения безопасности полетов и комфорта пассажиров, эти лайнеры сыграют

значительную роль в дальнейшем развитии НАК «Узбекистон хаво йуллари», обеспечивая растущий спрос на пассажирские авиаперевозки.

Итак, новый B767-300ER уже в Ташкенте. Через несколько дней, после окончания соответствующих процедур и оформления надлежащих документов, он отправится в первый рейс.

Сергей ЛИ, наш корр.

Фото Юлии ХАКИМОВОЙ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Забота о подрастающем поколении считается приоритетным направлением государственной политики. В целях поощрения одаренных студентов выделяются огромные средства из государственного бюджета. На сегодняшний день свыше 20 студентов НАУ стали обладателями стипендий Президента Республики Узбекистан, 22 студента — стипендий имени Алишера Навои, 20 — стипендий имени Мирзо Улугбека и трое студентов являются обладателями премии имени Абу Райхона Беруни.

Приятно осознавать, что современная узбекская молодежь проявляет повышенный интерес к точным наукам. К примеру, обладательница стипендии Президента Узбекистана магистрант второго курса физического факультета Июра Ибрагимова в будущем хочет стать астрономом. С детства я стремлюсь к постижению тайн Вселенной, меня интересует вопрос о возможности существования жизни на других планетах.

Факультета, обладательница стипендии имени Мирзо Улугбека Хилола Ибодуллаева:

— Меня привлекают кван-

торные работы стоимостью до двух миллиардов сумов. По результатам проведенных научных изысканий ежегодно

публикуются до полутора тысяч статей, примерно 500 из них издаются за рубежом. Кроме того, учеными университета публикуются до 300 различных научных тезисов,

Узбекистана. С целью успешного проведения фундаментальных исследований наложены тесные контакты с зарубежными учеными заведениями.

Так, в 2011—2012 учебном году был выигран проект «Манека» стоимостью около 2 миллиона евро. Согласно данному проекту, около 15 учеников и исследователей проходят стажировку в ведущих европейских вузах. В их числе Берлинский и Вильнюсский технический университеты. Также в рамках данной программы представители НАУ стажируются за-

«Темпус», общий бюджет которого превышает 1,3 миллиона евро. Все эти проекты позволяют студентам и молодым ученым университета осваивать современные педагогические технологии и проходить бесплатное обучение в ведущих университетах мира.

В университете проводится широкая работа по духовно-просветительской работе. Для этих целей здесь созданы совет университета по духовности и просветительству и Центр духовности и просветительства. Краеугольным камнем их деятельности являются идеи, изложенные в

произведениях главы нашего государства. В образовательном учреждении разработан комплекс мер по организации досуга студентов. Например, во Дворце культуры созданы более 23 различных кружков, которые посещают более 500 студентов.

В университете особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. В этих целях здесь открыты шесть закрытых и 17 открытых спортивных сооружений, оснащенных спортивным инвентарем, где на регулярной основе спорт занимаются до 4,5 тысячи студентов. На состязаниях Универсиады-2010 студенты НАУ завоевали шесть золотых, три серебряные и четыре бронзовые медали.

Из стен Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека вышли известные ученые, деятели культуры и искусства, педагоги, ставшие гордостью нашей Родины. Ведь история университета — часть истории нашей страны, нашего народа.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

СОБРАНИЕ АКТИВА

Состоялось собрание актива Республики Каракалпакстан, посвященное итогам социально-экономического развития республики в 2011 году и важнейшим приоритетным задачам по устойчивому развитию экономики в 2012 году.

Определены приоритетные задачи

На собрании, которое вел Председатель Жокарды Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ернизов, были всесторонне проанализированы проведенная в 2011 году работа по реформированию всех отраслей экономики, результаты реализации Антикризисной программы мер, обсужден вопрос исполнения приоритетных задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 19 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

По Республике Каракалпакстан в 2011 году достигнут ряд положительных результатов в сфере углубления экономических реформ и реализации социальных программ. Объем производства валового регионального продукта составил 112 миллиардов сумов, что в 3,5 раза больше по сравнению с 2010 годом.

В аулах продолжается строительство домов на основе типовых проектов. За минувшие годы построено и сдано в эксплуатацию 755 новых домов, а также, исходя из требований и потребностей населения, 59 объектов социальной инфраструктуры. В текущем году намечается построить 400 новых домов и 15 объектов социальной инфраструктуры на 18 жилых массивах.

На собрании также были отмечены допущенные ошибки. В частности, в Турткульском, Элликкалинском, Ходжейлийском и Чимбайском районах все еще низкий остается совокупный объем услуг на промышленные предприятия.

В дальнейшем развитии экономики важную роль играет проводимая широкомасштабная строительная работа. В частности, в минувшем году на базе Сургильского месторождения начато возведение Устюртского газо-химического комплекса.

За последние два года в Каракалпакстане по проектам введения в строй 12 крупных предприятий легкой промышленности освоены средства более чем на 74 миллиарда сумов. В результате восстановлена деятельность таких предприятий, как

**А. АРТЫКБАЕВ,
корр. УзА.**

Постичь науки, стать профессионалами

На основе отечественных грантов ежегодно в образовательном учреждении осуществляются научные исследования и хозяйствственно-договорные работы стоимостью до двух миллиардов сумов.

товария химия. Новые открытия в этой науке востребованы во многих отраслях отечественной и мировой экономики. Поэтому я хочу посвятить всю свою научную дея-

тическую работу стоимостью до полу

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Замерз город романтиков

В самом романтическом городе Италии Венеции из-за необычно холодной погоды замерзли каналы.

Такое в регионе случается нечасто — в последний раз подобные морозы наблюдали около 80 лет назад. Однако, несмотря на непогоду, власти решили не отменять традиционный карнавал, во время которого проводятся всевозможные мероприятия.

Телефонные мошенники пойманы

В Германии раскрыли группировку телефонных мошенников, которые с середины 2011 года обманули по меньшей мере 100 тысяч человек, украв у них более 1,6 миллиона евро.

Всего по делу о мошенничестве проходят 14 человек. В расследований участвовали около тысячи полицейских.

Дезинфекция кораблей

Три круизных корабля в США «Ruby Princess», «Crown Princess» и «Voyager of the Seas» были отправлены на дезинфекцию в связи со вспышками кишечной инфекции на борту.

Корабли являются одними из самых крупных в мире — каждый из них способен вместить более четырех тысяч пассажиров и членов экипажа.

Мобильный Интернет популярен

С января 2011 года доля мобильного Интернет-трафика в среднем по миру выросла почти вдвое — с 4,3 до 8,5 процента.

Двукратное увеличение мобильного трафика наблюдается ежегодно, начиная с 2009 года. Тогда его доля составляла 0,7 процента от всего объема переданных

данных. Специалисты прогнозируют дальнейший рост в связи с увеличивающейся популярностью мобильных устройств, в том числе и планшетов.

Поменяет адрес

Финская компания «Nokia» решила сократить 4 тысячи рабочих мест на заводах в Венгрии, Мексике и Финляндии, перенеся производственные мощности в Восточную Азию.

Благодаря данному плану компания сэкономит около миллиарда евро к концу 2013 года. Ее эффективность вырастет еще и потому, что в Азии сосредоточены ее ключевые поставщики комплектующих.

Вытеснили сородичей

Интродукция (преднамеренное переселение из ареала естественного обитания) азиатской бойкой коровки *Hartogia axyridis* привела к частичному вымиранию местных видов бойких коровок в Англии, Бельгии и Швейцарии.

Бойкая коровка *Hartogia axyridis* широко распространена от юга России до Японии. Она известна как очень прожор-

ливый хищник, питающийся тлей и червецами, что привело к ее широкому использованию в борьбе с вредителями.

Как пели древние кузнецы

Ответ на этот вопрос дали палеонтологи, которые восстановили стрекот древних кузнецов.

Объектом исследования выступали окаменелые останки кузнеца *Archaboilus musicus*, обнаруженные в северной части Китая. На основе собранных данных ученые смоделировали стрекотание кузнеца на компьютере.

«Внедорожная» камера

Компания «Olytron» анонсировала компактный фотоаппарат «Tough TG-820 iHS», выполненный в герметичном корпусе повышенной прочности.

Производитель заявляет, что устройство может функционировать под водой на глубине до 10 метров и при темпера-

туратах до минус 10 градусов Цельсия. Фотокамера не страшна падения с двухметровой высоты и удары.

Загладит вину в ресторане

В штате Флорида судья, рассматривавший семейное дело, велел ответчику, 47-летнему мужчине, загладить свою вину перед женой, сходив с ней в ресторан и боулинг.

При этом судья заранее поинтересовался, какой ресторан нравится женщине и какое из спортивных развлечений она предпочитает.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА
Профессия онколога относится к одной из самых сложных медицинских специальностей. Врач, выбравший это направление, должен обладать большими знаниями в области биологии, хирургии, лучевой терапии, химиотерапии, иммунологии. Но самым трудным, как считают сами медики, является общение с пациентами, обуреваемыми сомнениями, с их родными и близкими, находящимися подчас на грани отчаяния.

В таких ситуациях онкологам приходится выполнять и функции психологов, поскольку победа над коварным недугом зависит не только от эффективного лечения, но и настроя больного на выздоровление.

К примеру, когда сорокалетней Марине Н. из Каракалпакстана медики поставили неутешительный диагноз, она решила отказатьься от борьбы за жизнь — настолько шокирующим стало для нее известие о тяжелой болезни. Но главный врач Каракалпакского республиканского онкологического диспансера, кандидат медицинских наук Мурат Курбанов со своими коллегами успокоил пациентку — на данной стадии рак подда-

ется лечению: оперативное вмешательство, затем курс химиотерапии, и она вернется к обычной жизни. С того дня уже прошло более десяти лет. Женщина чувствует себя нормально, работает, помогает детям расти, внуку и продолжает наблюдать у врачей, творивших настоящее чудо.

Таких пациентов, как Марина, у Курбанова и его команды «волшебников в белых халатах»

немало. Один из них недавно отметил свое восемидесятилетие. Онкологическое заболевание у похожего человека диагностировали двенадцать лет назад, нукусские же специалисты смогли противостоять болезни.

— Людям, в чью судьбу недуг вносит свои коррективы, не стоит отчаиваться и опускать руки. Наша современная медицина сегодня может многим помочь

вернуться к нормальной жизни, — говорит Мурат Курбанов. — За годы независимого развития страны в распоряжение медицинских работников поступила современная диагностическая аппаратура, отвечающая международным стандартам, разработаны и

также важно добавить, что в 2009 году за счет бюджетных средств в радиологическом отделении онкологического диспансера был проведен капитальный ремонт сметной стоимостью 127 миллионов сумов, а на следующий год здесь запланирована капитальная реконструкция. Сегодня медицинское учреждение рассчитано на 160 койко-мест, в шести отделениях и поликлинике трудятся около тридцати специалистов.

Широкое применение современных методов лечения онкологических заболеваний, наложенный обмен опытом с зарубежными коллегами дают хорошие результаты, и прежде всего в профилактике коварного недуга. Эффективно используя современное медицинское оборудование, специалисты выявляют заболевания на ранней стадии и возвращают к нормальной жизни сотни и сотни людей.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Одолеть недуг, поверить в исцеление

Определены лучшие среди опорных пунктов

Повсюду проводятся областные этапы Республиканского смотря-конкурса «Образцовый опорный пункт милиции», победители которых станут участниками финального тура в столице.

КОНКУРСЫ

С первых дней независимости в Узбекистане уделяется огромное внимание укреплению правопорядка, сохранению мира и спокойствия граждан. В частности, проводится большая работа по усилению профилактической службы в обеспечении общественно-правопорядка, где важная роль отведена опорным пунктам милиции при машиллинских комитетах. Так, в Джалазинской области — с 2011 года лучшей признана

деятельность опорного пункта милиции № 27, расположенного в машилле имени Бобура города Джизака, который стал победителем областного этапа смотря-конкурса. Второе и третье места заняты, соответственно, ОПМ машилле имени Гуляма Дустликского и кишлака Самаркандинского района Джалазинского района.

— Роль опорного пункта милиции № 27 и, в частности, его старшего инспектора по профилактике Турбака Кунишева, а также

наших активистов трудно переоценить, — говорит председатель машиллы Норбек Эсонкулов. — Все насущные проблемы и вопросы решаем сообща. Молодежи отводим особое внимание. Благодаря этому в минувшем году в машилле не зарегистрировано ни одного правонарушения среди подростков.

Аналогичное мероприятие состоялось также в Бухарской области. Здесь образцовым стал опорный пункт милиции № 53 машиллы «Арабхона» Мухаммад Курдатов.

— Уменьшилось количество правонарушений, все больше молодежи занимается в спортивных секциях, активно участвует в общественной жизни машиллы, проявляя тем самым высокую гражданскую активность.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
Асатилло КУДРАТОВ,
наши соборы.

право участия в финальном туре республиканского смотря-конкурса.

— Работа в тесном взаимодействии инспектора профилактики капитана Санжара Хайтова, активистов и аксакалов машиллы дала хорошие результаты, — говорит председатель машиллы «Арабхона» Мухаммад Курдатов. — Уменьшилось количество правонарушений, все больше молодежи занимается в спортивных секциях, активно участвует в общественной жизни машиллы, проявляя тем самым высокую гражданскую активность.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
Асатилло КУДРАТОВ,
наши соборы.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 14 января по 27 января 2012 года

(Окончание. Начало в № 28.)

7. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции от 17 января 2012 года № 1 «О внесении изменений в постановление № 485-1, вступающее в силу с 05.02.2012 г.».

8. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 28 декабря 2011 года № 86, 2011-44 «О внесении изменений в Правила определения товаров (работ, услуг) собственного производства в целях применения льгот и преференций при экспорте за свободно-контролируемую валюту».

Зарегистрировано 26.01.2012 г., регистрационный № 485-1 (вступает в силу с 04.02.2012 г.).

9. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, Государственного таможенного комитета, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан от 13 января 2012 года №№ 16, 2, РГ-в/01/23-8270, 01-02-8-27, 01 «О внесении изменений и дополнений в Перечень сырья, предназначенного для производства лекарственных средств».

Зарегистрировано 26.01.2012 г., регистрационный № 2195-1 (вступает в силу с 05.02.2012 г.).

10. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 27 января 2012 года № 24-м «О выведении нормативно-правовых актов из государственного реестра».

Зарегистрирован 27.01.2012 г., регистрационный № 2319 (вступает в силу с 06.02.2012 г.).

II. Выведены

из государственного реестра:

1. Временное положение о порядке перевода ранее приватизированных предприятий — плательщиков единого налогового платежа на уплату обусловленных налогов, изменения № 1 (пер. № 1939 от 14 апреля 2009 года), (пер. № 1939-1 от 28 декабря 2010 года). Утвержден постановлением Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 27 января 2012 года № 24-м.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Унитарное предприятие «Кунградский содовый завод» сообщает о том, что решением органа ценового регулирования 09.02.2012 г. утверждена цена на кальцинированную соду в размере 664 560 сумов с НДС за одну тонну. Дата введения новой цены — 25.02.2012 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Кровельный материал на стеклотканной основе, покрытый битумом
Изол
Фольгоизол

ТЕЛ.: (+99897) 770-50-12, (+99871) 232-12-20, 232-18-94.

Линолеум ПВХ
производство — Узбекистан.

Размер — 1.5; 2.0; 2.5; 3.0 м

Прямые поставки от производителя.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТИЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг в 2012 — 2015 годах, связанных с декларированием, таможенным оформлением товара и транспортно-экспедиционным обслуживанием, а также оказание услуг комиссии на территории Республики Узбекистан»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- быть зарегистрированным юридическим лицом, осуществляющим деятельность в качестве таможенного брокера в соответствии с законодательством Республики Узбекистан либо иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков юридических лиц, осуществляющих деятельность в качестве таможенного брокера в соответствии с законодательством Республики Узбекистан;
- иметь среднегодовой оборот по оказанным услугам (работам), аналогичным, выставляемым на конкурс за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) в размере не менее 1 млн. (одного миллиона) долларов США;
- иметь за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более договорам, содержащим услуги (работы), аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- иметь необходимые транспортные средства с возможностью их беспрепятственного использования и соответствующие спецификации оказываемых услуг (работ), а также аттестованный персонал;
- иметь лицензию на городские и международные перевозки, а также все иные необходимые лицензии, разрешения, допуски и сертификаты на оказание услуг, выставляемых на конкурс в соответствии с законодательством Республи

Гордость нашей нации

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Ученый-наукоизвест, кандидат филологических наук Эргаш Очилов подчеркнул, что произведения Алишера Навои в их целостном понимании можно сравнивать с энциклопедией жизни. Нет человеческих качеств или душевных переживаний, которых он не описал бы в своих неповторимых газелях. Соприкасаясь с творчеством поэта, восхищаешься тем, что в нем охвачены все грани жизни общества. Ничто не оставалось вне зоркого внимания мыслителя. Взять, к примеру, место отца и матери в жизни ребенка, ответственность детей перед родителями. В известном рубаи, все-го в четырех строках он раскрывает ценность взаимоотношений, сравнивая родителей с солнцем и луной, призывают детей быть достойными их продолжателями. В нынешний год, объявленный Президентом страны Годом семьи, стихотворение Алишера Навои на тему семейных взаимоотношений, чистой любви и верности еще больше влечет почитателей.

Очень многие изречения великого предка ста-



ли крылатыми выражениями, афоризмами.

«Коль сам ты человек, тем словом звать не смей того, кому чужда печаль других людей» — это жизненное кредо, которому следовал сам великий поэт, как и пять веков назад созвучны духу нашего времени. Они учат главному — стремиться быть полезным людям, в чем и заключается настоящее счастье.

— Знакомые со школьной скамьи произведения Навои, — говорит преподаватель Ташкент-

ского транспортного колледжа Инобат Рахмонова, — играют неоценимую роль в формировании у человека высокой духовности. Вся жизнь и творчество этого мыслителя, гуманиста являются примером для молодого поколения, примером беззаветного служения своему народу. Поэтому на каждом занятии мы стараемся давать учащимся понятия об идеях, воспетых Навои с большим художественным мастерством. Ведь, обращаясь к стихотворе-

ниям поэта, можно найти ответ на любой вопрос. Навои мечтал, чтобы последующие поколения были образованы интеллектуально развитыми и старались овладевать полезными для общества профессиями.

Эти мечты нашего великого предка превращаются в реальность. Молодежь Узбекистана имеет все возможности, чтобы стать хорошими специалистами.

В ходе мероприятия выступил писатель, лауреат Государственной

премии Омон Мухтар, артисты были исполнены монологи героя поэмы «Фархад и Ширин». Навийские чтения рождали в душе самые светлые чувства, понимание значимости жизни и творчества гения.

Участники мероприятия возложили цветы к подножию памятника Алишера Навои, воздав ему дань уважения и любви. Среди них мне внимание привлекла студентка. Как оказалось, Лайло Куранбекова учится на первом курсе филологического факультета Государственного педагогического университета имени Низами. Пишет стихи и сумела издать свой первый сборник.

— Мой выбор профессии не случаен, — говорит она. — С детства увлекаюсь поэзией Навои. Она, как океан, постигать глубину которого можно бесконечно. Хочу стать литератором, чтобы в будущем зажечь у моих учеников искорку любви к бессмертным творениям выдающегося мастера слова.

В мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов, исполняющий обязанности хокима города Ташкента Р. Усманов.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Колыбельная песня — урок любви и доброты

Президент Республики Узбекистан в своих выступлениях не раз подчеркивал, что главная опора в укреплении семьи — это добрые народные традиции, национальные и общечеловеческие ценности, проверенные временем. Мотивом воспевания большой, крепкой и сплоченной семьи проникнуты многочисленные праздники, красивые обычаи и обряды нашего народа, прекрасные образцы фольклора. Истинно народным произведением, в котором отражаются его духовные истоки, нравственное богатство и мудрость, является колыбельная песня.

ГОД СЕМЬИ

Слова и мелодии дошедших до нас колыбельных ве-кам бережно передавались из поколения в поколение. В них заключены ценности, которые никогда не потеряют своей актуальности. Народные колыбельные песни — не только жемчужины культурного наследия, но и незаменимое средство для воспитания гармонично развитого поколения. Еще выдающийся древний ученик Абу Али ибн Сино отмечал важную роль колыбельной в психическом развитии ребенка, формировании характера и личности человека.

С первых лет независимости в Узбекистане огромное внимание уделяется возрождению, сохранению и популяризации нематериального культурного наследия. Каждый год мы заново открываем для себя прекрасные произведения искусства, созданные удивительным гением народа. Не составляют исключения и колыбельные песни.

В 2009 году, накануне 18-летия независимости, при Республиканском научно-практическом центре «Оила» по специальному проекту был открыт уникальный культурно-просветительский центр «Дом колыбельной песни». Его задачами стали сбор и распространение народных колыбельных песен. Инициатором создания центра выступила научный сотрудник РНПЦ «Оила» доктор филологических наук фольклорист Мунаввар Якубекова. Изучение народных колыбельных песен стало для нее делом жизни.

— Около 40 лет я собирала колыбельные узбекского и

других народов. Коллекция пополнялась во время экспедиций по регионам страны, заграничных поездок, изучения архивных материалов в Академии наук Узбекистана, — рассказывает Мунаввар Мухамедовна.

— В результате в моем архиве накопилось не сколько тысяч узбекских, а также русских, украинских, арабских, крымско-татарских и других колыбельных песен.

И я решила, что пришло время раздавать это духовное богатство, через которое женщины могут узнать свою корни, родную культуру, непреходящие ценности и передавать их детям. За два года действия проекта «Дом колыбельной песни» была проведена большая работа по распространению среди будущих и молодых мам песен, которые испокон веков помогали их предшественницам воспитывать лучшие качества в детях.

В Республиканском интеграционном культурном центре расположилась литературно-этнографическая экспозиция, в которой разместились тексты колыбельных разных народов, проживающих в Узбекистане, содержащие аудио и видеоматериалы.

В 2010 и 2011 годах мы провели фестивали интернациональной колыбельной песни, которые проходили очень ярко и увлекательно. По итогам фестивалей собрана богатая текстовая база песен, которые напевают матери разных стран мира. Нашим центром изданы сборники узбекских и азербайджанских колыбельных.

— Значение колыбельной песни для воспитания ребенка

трудно переоценить, — убежден Мунаввар Мухамедовна. — Слушая материнскую колыбельную, ребенок чувствует себя любимым, желанным, защищенным. В ней нет места пессимизму, есть только хорошие пожелания, ласковые слова, рассуждения о светлом будущем малыша, полезные наставления. Например, ярко выражается мотив восхваления отца, стремление представить его как защитника и сформировать уважение к папе. Как прекрасны, к примеру, такие строки колыбельной: «Сейчас твой папочка придет, алла, луну он с неба принесет, алла, Прихвай к груди в кулечке, алла, Сыночеку и дочек, алла».

Узбекские колыбельные учат дружить, быть сильным, смелым, честным, работящим, любить землю-корамилицу. В них при помощи красивых со звучных рифм ребенку рассказывается о мудрой бабушке и дедушке, доброй старшей сестре и заботливых тетя. Малыш чувствует себя желанным в родной семье, ему прививается любовь к близким, которая потом перерастает в любовь к махалле, к Родине. В малыше формируются ценности, которые в будущем помогут ему создать свою крепкую, сплоченную и счастливую семью.

— Простая ясная мелодия, тихое, добре слово, ласкающий взгляд, теплые руки, безгранична любовь матери к ребенку сливается воедино в колыбельной песне, — говорит в заключение Мунаввар Якубекова. — Она обретает какое-то особенное волшебство, таинственное очарование, дарит малышу крепкий и спокойный сон, положительные эмоции и радостное умиротворение. Если вы желаете подарить своим детям эти прекрасные ощущения, выразить свою любовь к ним, лучшего помощника, чем народная колыбельная песня, не найти.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

Импульс цвета

Глубокий синий, ослепительно желтый, экспрессивный красный, чистейший голубой цвет безоблачного неба... Не каждый художник осмелится широко использовать эти насыщенные оттенки в своих произведениях, особенно не сразу. А вот талантливый ташкентский живописец Бабур Мухамедов с ними на «ты». Впрочем, ему подвластны все цвета: и нежно-розовый, и жемчужно-серый, и теплый терракотовый... Разглядывая его работы, то окунешься в бездну красок, то любуешься ими мягкими переливами.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Не зря персональная выставка Бабура Мухамедова, которая проходит сейчас в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, носит название «Импульс цвета». Здесь можно увидеть экспрессивные настурмты автора, фантазийные компо-

зиции, которые перекликаются с легендами и народными преданиями, произведениями постмодернизма, где цвет играет главную роль. Работы художника отличаются лаконичные образы, сложная объемная фактура, эмоциональность, дух эксперимента.

Бабур Мухамедов окончил художественно-графический факультет Ташкентского

государственного педагогического университета имени Низами. Работает в области станковой живописи и участвует в выставках уже более двадцати лет. Его работы выставлялись в галереях Узбекистана, России, Японии, США. Произведения живописца находятся в частных коллекциях в Канаде, Великобритании, Германии, Италии, Швейцарии и других странах.

По словам художника, творчество для него — постоянный эксперимент, возможность выразить свои чувства, переживания, ощущения мира. В своих полотнах он синтезирует богатые традиции восточного изобразительного искусства и достижения западной живописи.

Персональная выставка самобытного живописца Бабура Мухамедова продлится до 27 февраля.

Зульфия ИБРАГИМОВА.

обмена не только товарами, но и культурной информацией, способом распространения науки и религии. Самарканд, Бухара и Хива — самые известные туристические города Узбекистана, внесенные в список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, находились между Западом и Востоком», — пишет автор.

Затем журналист переносит нас в город Нукус, где он с горечью отмечает, что «проводившаяся в советское

время политика монополии на выращивание хлопка привела к тому, что Аральское море было принесено в жертву «белому золоту». Из-за бесконтрольного забора воды с 1960 года море обмелело наполовину, а его поверхность уменьшилась на 80 процентов, что привело к эколо-

гической катастрофе, поражающей своими последствиями.

Автор напоминает, что именно здесь художник Игорь Савицкий помимо традиционных одежд и украшений Каракалпакстана собрал удивительную коллекцию работ русских авангардистов, вторую в мире по размерам и значимости после Русского музея в Санкт-Петербурге. «Изобразительное искусство,

автор. В этой связи он резюмирует, что только после обретения Узбекистаном независимости бесценные работы художников были представлены на широкое народное обозрение, а коллекция музея Савицкого стала известна всему миру.

Приглашая читателей посетить древнюю Хиву, автор пишет: «За сохранившейся десятиметровой стеной с воротами Хива похожа на город, где время остановилось. Мечети, медресе, дворцы старого города свидетельствуют о процветании в средние века, которое стало возможным благодаря древним торговым караванам. 57-метровый минарет Ислам Ходжа — самый высокий в стране. Незаконченный Калта Минар, украшенный геометрической плиткой всех оттенков бирюзы, должен был стать самым высоким минаретом Средней Азии».

По мнению И. Франсена, Хива получила признание как объект мирового наследия ЮНЕСКО во многом благодаря своей исторической целостности, уникальной архитектуре. Это музей под открытым небом с элегант-

ными зданиями, украшенными голубыми порталами и куполами. В статье подчеркивается, что именно на этой земле родился великий учень

детьми, мужчины играют в шахматы и народы, а туристы сидят в кафе. Когда я был в Либи Хауз весной 2011 года, здесь велись реставрационные работы. Рабочие старательно трудились над тем, чтобы вернуть этой тенистой площади белую красоту».

В части статьи, посвященной Самарканду, журналист пишет, что в период правления Амира Темура Самарканд превратился в столицу огромной империи, простиравшейся от Алеппо до Дели, от Каспийского моря до Персидского залива. И. Франсен отмечает, что «только для строительства самой большой в свое время мечети Биби Ханум на сотнях слонов привозились в Самарканд, дорогие строительные материалы из разных концов света. Для своего слишком рано погибшего внука Амир Темур приказал построить прекрасную семейную усыпальницу, где сегодня под массивным надгробием из нефрита покоятся и его прах».

По всему городу разбросаны мавзолеи и средневековые памятники, пишет автор. «Жемчужиной этой короны является, несомненно, площадь Регистан. На песчаной платформе, где веками стоял базар и купцы продавали свои товары, Тимуриды построили целый ансамбль из медресе, которые по красоте спорят друг с другом. Мирзо Улугбек — внук Амира Темура и замечательный астроном построил в Самарканде обсерваторию и первую светскую школу. О свободе мысли свидетельствует также медресе Шер Дор с изображениями животных и человеческих лиц на величественном портале», — сообщает он.

Статья сопровождается красочными фотографиями, на которых запечатлены прекрасные памятники культуры и архитектуры, природа Узбекистана.

ИА «Жахон».

Узбекистан глазами бельгийского фотохудожника

глазированной терракотой в своем первозданном виде».

В разделе «Шелковый путь» приводятся исторические сведения о караванных маршрутах, которые издревле соединяли Средиземноморье с Китаем и Дальним Востоком. «Сatin и рубины, фаянс и бумага, бл

агония, чай и драгоценный шелк перевозились на расстояние более десяти тысяч километров от одного торгового города к другому. Шелковый путь начинался в древнем городе Сиане и пролегал через всю Среднюю Азию и Персию, доходя до Ближнего Востока. Северные ветви вели в Крым и к Черному морю, в то время как южные дороги — через Месопотамию и Антиохию. Это был путь

автор. В этой связи он резюмирует, что только после обретения Узбекистаном независимости бесценные работы художников были представлены на широкое народное обозрение, а коллекция музея Савицкого стала известна всему миру.

Приглашая читателей посетить древнюю Хиву, автор пишет: «За сохранившейся десятиметровой стеной с воротами Хива похожа на город, где время остановилось. Мечети, медресе, дворцы старого города свидетельствуют о процветании в средние века, которое стало возможным благодаря древним торговым караванам. 57-метровый минарет Ислам Ходжа — самый высокий в стране. Незаконченный Калта Минар, украшенный геометрической плиткой всех оттенков бирюзы, должен был стать самым высоким минаретом Средней Азии».

По мнению И. Франсена, Хива получила признание как объект мирового наследия ЮНЕСКО во многом благодаря своей исторической целостности, уникальной архитектуре. Это музей под открытым небом с элегант-

ными зданиями, украшенными голубыми порталами и куполами. В статье подчеркивается, что именно на этой земле родился великий учень

и авторами. Жахон пишет, что в период правления Амира Темура Самарканд превратился в столицу огромной империи, простиравшейся